



凝心聚力,打开改革发展新天地

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议开幕

(详见第三版)

全国政协十四届三次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺

王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 蒋作君作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共谱壮美华章,奋发有为再绘时代新篇。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员将围绕中共中央决策部署,紧扣党和国家中心任务履职尽责,积极议政建言,广泛凝聚共识,汇聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的智慧和力量。

三月的北京,春意盎然。人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届三次会议应出席委员2154人,实到2110人,符合规定人数。

全国政协主席王沪宁,全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座,祝贺大会开幕。

下午3时,石泰峰宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。大会首先审议通过了政协第十四届全国委员会第三次会议议程。

王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

王沪宁表示,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,中国式现代化取得新的重大成就,更加坚定了全党全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁总结了过去一年来的政协工作。他说,2024年也是人民政协成立75周年。习近平总书记庆祝中国人



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。

(新华社记者 谢环驰 摄)



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

(新华社记者 刘卫兵 摄)

民政协的全面发展,持续深化党的创新理论武装,强化思想政治引领,广泛凝聚共识,紧扣推进中国式现代化议政建言,健全人民政协协商民主机制,坚定新时代新征程人民政协工作迈上新台阶,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,为中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

王沪宁表示,要坚持中国共产党对人民政协的全面领导,持续深化党的创新理论武装,强化思想政治引领,广泛凝聚共识,紧扣推进中国式现代化议政建言,健全人民政协协商民主机制,坚定新时代新征程人民政协工作迈上新台阶,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,为中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

全国政协副主席蒋作君代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十四届二次会议以来的提案工作情况。全国政协十四届二次会议以来,共提出提案6019件,经审查立案5091件,99.9%的提案已经办复。提案紧紧围绕推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等建言献策,一大批意见建议转化为推动经济社会发展的政策举措,落实到相关发展规划、法律法规和制度文件中,提案的作用进一步彰显。

在主席台就座的领导同志还有:马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕式。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加开幕式。

李建在黔东南高新区调研时强调

锚定目标 狠抓落实

以改革创新精神推动工业经济高质量发展

本报讯(记者 胡国平 任标铭)3月3日,省政协副主席、州委书记李建到黔东南高新区调研。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于贵州工作重要讲话重要指示精神,大抓产业、大抓项目、大抓招商,锚定目标狠抓落实,以改革创新精神推动工业经济高质量发展。州领导谭海、谭夔参加。

在贵州瑞邦生物医药科技有限公司,李建听取生产经营、产品创新及应用等情况介绍,希望企业持续推进技术创新、产品创新,提高科技成果转化和

产业化水平,不断提升竞争力。来到凯里市年产30万吨电解液产业一体化项目现场,李建听介绍向市场,勉励企业围绕市场需求加强产品研发和市场推广力度,吸引更多企业参与产业配套。在中清先进电池制造(黔东南)有限公司6GWN型高效电池智能制造项目现场,李建要求全力加快项目建设进度,安全高效施工,确保项目早建成、早达产。调研中,李建叮嘱黔东南高新区和有关部门进一步优化要素保障和配套服务,全力支持企业技术创新、释放产

能、做大做强;扎实做好一季度各项工作,确保开好局起好步。

随后,李建主持召开座谈会,听取黔东南高新区工作情况汇报。他强调,黔东南高新区要紧扣改革开放排头兵、产业转移示范区、新质生产力实践地“三大定位”,加大工作力度,细化工作举措,提升工作实效,为推动全州高质量发展作出积极贡献。要坚定不移完成目标任务,服务好现有企业做大存量,抓实招商引资做大增量,推动形成更多实实在在的果。要坚定不移全面深化改革,持

续用改革的办法破解难题,改进提升工作,让干部收入、晋升与招商引资、项目建设、产业发展、税收增收等绩效挂钩,充分激发园区干部干事创业的热情。要坚定不移做大主导产业,坚持全州一盘棋,促进产业互补联动、协调发展,着力培育体现本地特色和优势的现代化产业体系。凯里市和州有关部门要强化工作协同、加大支持力度,凝聚起大抓产业、主攻工业的强大合力。

凯里市、黔东南高新区和州有关部门负责同志参加。

百香果作为从江县特色农业产业,当下,种植户们正抢抓农时,有序开展百香果丰产丰收各项准备工作。为今年百香果丰产丰收做好准备。育苗工作是百香果种植的核心任务,走进贵州从江真尊实业有限公司搭建的现代化育苗温室,这里严格调控温度、湿度、光照等环境因素,选用优质百香果品种,经种子消毒、催芽处理后,播撒于育苗基质。同时,配备专业技术人员,每日监测幼苗生长状况,精准浇水施肥,及时防治病虫害。目前,幼苗长势良好,根系发达,叶片翠绿。

春耕播种是一年辛勤劳作的开端,也是对全年丰收最质朴的期盼。随着科技发力、智慧加持,我州各地正通过科技创新不断激活春耕生产链,凝聚乡村振兴的“新”动力。



2025全国两会特别报道

本报讯(通讯员 潘期武)为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,3月3日,全国两会召开前夕,州政协党组书记、主席潘玉凤带队到州政协机关定点联系帮扶点调研、看望驻村干部并慰问困难群众。州政协党组成员、副主席贺代宏一同参加。

根据州委安排,2025年1月,州政协机关定点联系帮扶点由榕江县水尾水族乡调整到塔石瑶族水族乡的同流、乔央、党相3个村。

潘玉凤一行先后深入塔石瑶族水族乡同流村、乔央村、党相村,看望驻村干部,了解他们的驻村工作及生活情况,走进困难群众家中嘘寒问暖,与他们亲切交流,详细了解困难群众身体状况、家庭收入、生产生活等情况,鼓励他们要坚定信心、克服困难、养好身体,以积极的心态和勤劳的双手创造更加美好的生活,并代表州政协机关送去慰问物资,向他们致以最真挚的祝福。

期间,潘玉凤一行与同流、乔央、党相3个村“两委”、驻村工作队人员在院坝里、鼓楼旁、会议室等地召开座谈会,详细听取村情和驻村帮扶情况汇报,了解村级发展存在的困难和问题,研究解决路径,加强工作指导。

潘玉凤强调,要坚持以人民为中心的发展思想,严格落实“四个不摘”要求,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,坚决守住不发生返贫底线。要立足资源禀赋,发挥比较优势和内在潜能,大力推进农业产业结构调整,因地制宜发展塔石香羊、竹笋、辣椒等特色产品,探索富有特色的新质生产力发展路径为乡村振兴赋能添彩。要主动对接联系相关部门培育好品牌,巧妙借助“村超”等流量解锁活力密码,让农特产品走出去、群众腰包鼓起来。

州政协秘书长潘黔昆,榕江县政协主要负责人等参加调研慰问。

潘玉凤带队到州政协机关定点联系帮扶点调研、看望驻村干部慰问困难群众

我州各地推进科技赋能绘就农业“智慧春景”

本报讯(记者 康莉)“一年之计在于春”,当春日的暖阳洒向大地,我州各地的田间地头便奏响了一曲生机勃勃的春耕“交响曲”,而科技,则是这场“演出”中最激昂的旋律,为农业生产注入全新活力,为农民增收致富注入强劲动力。

在镇远县都坪镇地花村的油菜种植基地,一片翠绿映入眼帘,粗壮的油菜苗在微风中轻轻摇曳,展现出蓬勃的生命力。然而,这背后离不开科技的悉心呵护。工作人员熟练地调配药剂,检查植保无人机的状态。随着一阵嗡嗡声,无人机轻盈升空,精准地飞往油菜田,按照预设路线有条不紊地喷洒农药。镇远日晨农机专业合作社无人机操作员李佑品介绍道:“植保无人机的效

率极高,是人工的三十到五十倍,而且不受地形限制,大田作业时能确保药液喷洒均匀,效果始终如一。”据了解,这种无人机“飞防”技术,摒弃了传统被动防治的弊端,采用综合、科学的主动防控方案,既避免了人工喷洒不均匀、踩踏伤苗等问题,又实现了农药的精准投放,极大地提高了防治效率,节约了人力成本,从源头上遏制了病虫害的滋生,为油菜的稳产增收保驾护航。

在凯里市,辣椒育苗工作也在科技的助力下如火如荼地开展。黔东南州三农业科技有限公司紧跟时代步伐,在凯里市农业农村局的指导下,引进了全市首台辣椒机械化自动播种机。走进该公司的辣椒育苗基地,只见村民们熟练地装盘、上料,

自动播种机飞速运转,一粒粒辣椒种子精准落入穴盘,随后完成覆土、出盘等工序,一气呵成。公司负责人潘万勇满脸笑意地说:“以前人工育苗,种子数量和播种深度都不太好把控,导致辣椒苗参差不齐,严重影响质量。现在有了这台机器,实现精量播种,出苗整齐划一。不仅播种效率大幅提高,每亩(1亩=0.0667公顷)还能节约用工成本3000元,预计增收2000元,节本增收总计5000元。5亩种苗的销售收入,当年就能收回采购机械的成本,往后还能长期使用,性价比超高!”自动播种机只需根据种子形状、大小及穴盘规格设置好参数,就能轻松完成播种,点种位置、深度均匀,大大方便了后期管理。